



## 习近平给“中国好人”李培生胡晓春回信强调 积极传播真善美传递正能量 带动更多身边人向上向善

新华社北京8月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8月13日给安徽黄山风景区工作人员李培生、胡晓春回信,对他们继续发挥“中国好人”榜样作用提出殷切期望。习近平在回信中说,你们长年在山崖间清洁环境,日复一日呵护着千

年迎客松,用心用情守护美丽的黄山,充分体现了敬业奉献精神。

习近平强调,“中国好人”最可贵的地方就是在平凡工作中创造不平凡的业绩。希望你们继续发挥好榜样作用,积极传播真善美、传递正能量,带动更多身边人向上向善,弘扬社会主

义核心价值观,争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员,为实现中华民族伟大复兴奉献自己的光和热。

2008年起,中央文明办组织开展网上“我推荐我评议身边好人”活动,至今已发布“中国好人榜”150期,共有16228人(组)入选“中国好人”。李培

生、胡晓春在黄山风景区分别从事环卫保洁和迎客松守护工作,2012年和2021年先后入选敬业奉献类“中国好人”。近日,李培生、胡晓春给习近平总书记写信,汇报工作情况和心得体会,表达了为守护美丽黄山、建设美丽中国贡献力量的决心。

本报讯(杨毓紫 周渝文)近期,重庆发生新冠肺炎疫情,加之暑期人员流动增加,疫情形势严峻复杂,防控任务艰巨繁重。8月10日,笔者从重庆市委宣传部获悉,市委宣传部分别联合印发《关于扎实做好新冠肺炎疫情防控志愿服务工作的通知》(以下简称《通知》),要求各区县(自治县)党委宣传部、文明办,两江新区、重庆高新区、万盛经开区党工委宣传部、文明办,围绕加强统筹协调、充实志愿力量、有序开展活动、做好工作保障等四个方面,充分发挥志愿服务作用,打通服务群众“最后一百米”,助力做好新冠肺炎疫情防控工作。

《通知》提出,要依托新时代文明实践中心(所、站、点)工作体系,建立疫情防控志愿服务工作专班,明确工作机构,落实专人负责,在当地疫情防控工作领导小组统一调度下,统筹辖区志愿服务力量,及时沟通协调工作情况,形成疫情防控志愿服务统筹联动“一盘棋”;发挥教育、民政、卫生健康、工会、共青团、妇联等职能部门作用,协调指导各级职工志愿者、青年志愿者、巾帼志愿者积极参加疫情防控志愿服务,形成志愿服务工作合力;用好重庆新时代文明实践云平台,及时发布志愿服务项目、活动信息,畅通志愿服务供需对接渠道,推动疫情防控志愿服务有序开展。

《通知》明确,要健全文明实践志愿服务总队、分队、小队,按照就近就便、属地管理原则,吸收辖区党政机关、企事业单位干部职工加入,发动村(社区)群众注册成为志愿者,确保每个小区、网格、楼栋、单元都有志愿者;发挥党员带头作用,结合党员到社区报到工作,组织党员、干部加入村(社区)志愿服务队伍;发挥社区干部、物业人员熟悉基层情况的优势,组织加

### 重庆市委宣传部、市文明办联合印发 《关于扎实做好新冠肺炎疫情防控志愿服务工作的通知》

入志愿服务队伍,壮大基层骨干志愿服务力量;动员社会公益组织就近到社区报到,发挥社会组织资源丰富、志愿者素质高等优势,提高志愿服务专业化能力;加强岗前培训,采取线上线下相结合的方式,组织志愿者学习掌握疫情防控、服务技能、安全知识、应急处置等内容,坚持“不培训不上岗,培训不合格不上岗”,不断提高疫情防控志愿服务工作能力。(下转2版)

## 大学生志愿服务西部计划累计选派46.5万余人

近日,各地陆续组织开展大学生志愿服务西部计划(简称西部计划)志愿者出征仪式,3.67万名新招募志愿者赴西部地区基层开展志愿服务。

自2003年起,西部计划作为共青团中央、教育部、财政部、人力资源和社会保障部共同组织实施的引导和鼓励高校毕业生到基层工作的专门项目之一,已累计选派

46.5万余名高校毕业生和在读研究生,深入基层开展为期1至3年的志愿服务。

西部计划紧紧围绕服务大学生基层就业,做好项目规划和设计工作。

2022年,西部计划纳入“共青团促进大学生就业行动”,各级共青团组织积极争取各方支持,合理扩大就业岗位供给,西部计划总实施规模扩大到5.5万人。(《人民日报》杨昊)

## 技能大师炼成记

本报记者李林 实习记者罗园



工作中的苏保信(左)

### 一个学徒的逆袭之路

“漆包线是什么?”“简单来说,我们生产的漆包线,就是铜丝外面涂上绝缘体,但铜丝和绝缘体的特性控制,却是十分复杂的。比如说绝缘漆厚度大概是50-60微米,相当于1根头发的直径,要经过20次涂覆才能完成,每一层都非常薄,每次的厚度要控制在2-3微米,只有头发丝的1/20,每一个生产环节都必须准确无误。”8月10日,苏保信滔滔不绝地向记者讲解这门技术,但20多年前,他对这些一窍不通。

刚开始工作时,苏保信由于毫无经验,连碰机器的权限和机会都没有,他做的工作就是把大线圈的线绕到小线圈,这样一干就是一年。绕线圈的工作是很枯燥的,但苏保信把这段日子当成一段特殊的经历,不断磨练自己

的耐心和恒心。

为了学到新知识,苏保信还向车间的师傅借来了所有进口设备的说明书,买来词典一个个翻译。此外,他还一遍遍地啃专业书籍。“当时有一本叫《漆包线》的专业理论书,由于太过专业,很多专业词既陌生又晦涩难懂,我看到第三遍,才勉强把所有字都顺畅地读下来。”

苏保信说:“电磁线在中国发展得比较迟,那时候很多设备主体依赖进口,一些参数只有在说明书中会涉及到一部分解释,都是很关键的技术,我喜欢把它吃透。”靠着这样的努力,2004年,苏保信凭着精湛的技术成为一名检测员。

苏保信的师傅缪纳新还记得,苏保信刚到检测中心时,每天忙完手头上的活,又开始往检测员身边凑,各种检测设备都想上手试一试。那时候,别人下班了,他也不急着回家,就凑到机器设备旁去看,老师傅们看他爱学习,

也愿意指点他。

2006年,第一届全国电线电缆检测职业技能竞赛举行,这是一场全国上万电磁线检测工人同台竞争的比赛。在准备比赛的几个月里,苏保信废寝忘食,每天上班时间在车间进行实践操作,回家又接着翻阅相关书籍,钻研技术标准和试验方法。他翻烂了4大本大部头专业书,在检验室熬过一个又一个通宵。最终,他在全国总决赛中拿下了冠军,成为那届比赛的年轻“黑马”。那一年,他只有26岁。

由于获得了全国冠军,苏保信被破格评为技师。普通人至少要花15年才能拿到的技师证书,苏保信只用了6年时间,这也成为他人生的转折点。

### 每一次成功都建立在无数次失败的基础上

2013年,苏保信技能大师工作室成立。2015年7月,工作室被人社部授予国家级技能大师工作室称号,成为集人才培养、技术创新、科技攻关和成果推广等功能于一体的重要平台。

刚成立不久,苏保信的团队就接到了一个棘手的任务,为了实现高端制冷设备的国产化,需要制造出国产毛细铜管空心漆包线。因为空心导体强度低,焊接难度极大,几乎一拉就断,涂漆难度也随之增大,当时这种产品主要依靠进口,国内还没有成熟的技术。因为空心线工艺的特殊性,有许多技术难题需要一一解决。

(下转2版)



苏保信查阅专业书籍

## 湖南开展“慈善+志愿服务”五项行动

本报讯(胡文)湖南省民政厅、省文明办、省慈善总会近日印发《开展“慈善+志愿服务”五个专项行动的三年活动方案(2022—2024年)》(以下简称《活动方案》),要求全省各地聚焦“服务老、养幼小、让中青年发展好”等民生关切,开展“慈善+志愿服务”进乡村、社区、机关、企业、学校活动,助力乡村振兴、生态文明建设和基层社会治理。

《活动方案》明确,五个专项行动为“随手公益”行动、“关爱守护”行动、“文明风尚”行动、“乡村振兴”行动和“平安诚信”行动。“随手公益”行动以“中华慈善日”“99公益日”等为节点,倡导企业捐出一日的利润、干部职工捐出一日的收入。“关爱守护”行动重点打造扶危济困、恤病助残、护苗成长、心理疏导、人文关怀等志愿服务项目。“文明风尚”行动以迎接宣传贯彻党的二十大精神、“学雷锋

纪念日”“植树节”等为重要节点,重点打造传播党的创新理论、爱国主义教育、生态环保、文明新风、健康生活、文艺汇演、文明交通、文明旅游、网络文明、体育赛事等志愿服务项目。“乡村振兴”行动重点打造农村人居环境整治、生态环境治理、医疗卫生知识普及、乡村治理、农技推广、科普宣传、消费帮扶等志愿服务项目。“平安诚信”行动以“全国消防日”“国际志愿者日”“国家宪法日”等节庆日和春运等重要时段为时间节点,重点打造诚信宣传、网络安全宣传、法治宣传、禁毒宣传、应急救援、支援保障等志愿服务项目。

《活动方案》要求,各地要以新时代文明实践中心、所、站和乡镇(街道)社工站、未保站、村(居)儿童之家为主阵地,通过“慈善+志愿服务”联动模式打造品牌项目,深化“四季同行·雷锋家乡学雷锋”志愿服务主题活动。

## 标题新闻

- 公安部部署纵深推进夏季治安打击整治“百日行动”
- 铁路等部门积极保障暑运旅客平安顺畅出行
- 我国计划通过5年时间完善党领导市县法治建设制度和体制机制
- 全国义务教育阶段校外培训治理“回头看”累计排查培训机构17.2万个
- 2022年度科学家精神电影全国科普场馆巡礼活动启动
- 北京:大运河文化带建设成果丰硕
- 基层就业+供需对接 四川多措并举促就业
- 海南千方百计安排滞留旅客离岛